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Ata da 14ª Reunião Extraordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de

Pequena Porte do Estado do Paraná FOPEME. Aos 24 dias do mês de novembro de 2016, às

13:30 horas, na Sala de Situação da Secretaria de Planejamento e Coordenação Geral SEPL,

situada a Rua Jacy Loureiro de Campos, S/N, 4 Andar Ala A Centro Cívico - Curitiba/PR. foi

realizada a 14ª Reunião Extraordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de

Pequena Porte do Estado do Paraná FOPEME. O Coordenador do FOPEME, Mario José Doria

da Fonseca, agradeceu a presença de todos, justificou a ausência do Secretário Técnico do

FOPEME, senhor Ercílio Santinoni, em razão de estar envolvido com os preparativos do X

Encontro Sul/Sudeste da Micro e Pequena Empresa, que acontecerá amanhã no Hotel Vitória

Villa. Discorreu sobre a III Semana da Micro e Pequena Empresa, que iniciou no dia 18/11 nas

cidades de Apucarana e Paranavaí. Na sequência foram realizados eventos nas cidades de

Maringá, Cianorte, Campo Mourão e Pinhais. Esclareceu que essa 14ª Reunião Extraordinária, faz

parte dessa comemoração, e que amanhã ocorrerá o X Encontro SUL/SUDESTE da Micro e

Pequena Empresa, aqui em Curitiba, e o encerramento ocorrerá dia 26/11/2017 na cidade de

Pontal do Paraná. Reitera o convite para que todos participem dos próximos eventos. Informou

que a pauta da reunião de hoje consiste na apresentação de uma nova proposta para incrementar

os Fóruns Regionais, e assuntos gerais. César Reinaldo Rissete, Gerente da Unidade de

Ambiente de Negócios SEBRAE/PR e Mario José Doria da Fonseca discorreram sobre

a nova proposta, que consiste na substituição dos atuais Fóruns Regionais por Comitês

Territoriais de Desenvolvimento do Ambiente para os Pequenos Negócios (Comitês

Territoriais).Destacaram a função do Comitê Territorial que é criar políticas públicas,

estratégias e ações que contribuam com os Comitês Gestores Municipais na

implementação dos temas de Ambiente de Negócios de forma a obter o melhor ambiente

para o surgimento, consolidação e longevidade dos pequenos negócios de seu território.

Afirmaram que os Comitês Territoriais deverão estar alinhados e integrados ao FOPEME,

para que obtenham o sucesso esperado. Explanaram, com gráficos, como se dará o

processo de constituição dos comitês, bem como o Sistema Integrado para o

Desenvolvimento do Ambiente dos Pequenos Negócios no Paraná. Explicaram que os

Comitês Territoriais teriam a finalidade de criar propostas territoriais de ações

estruturantes para a implantação dos temas do Ambiente de Negócios, articular e

negociar parcerias territoriais, estaduais, nacionais e internacionais, estabelecer e alinhar
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a visão territorial focada no desenvolvimento das micro e pequenas empresas. Os

Comitês Territoriais serão divididos, levando em conta as características semelhantes,

exemplificaram, com o atual Fórum Regional da Associação dos Municípios da Região

Metropolitana de Curitiba - ASSOMEC, onde seriam criados 3 Comitês Territoriais: Curitiba,

Curitiba/Região Metropolitana e Vale da Ribeira, pois são três territórios com

características totalmente diferentes. Apresentaram os 22 Comitês Territoriais assim

divididos: 1) Curitiba, 2) Região Metropolitana de Curitiba, 3) Vale da Ribeira, 4) Litoral, 5)

Campos Gerais, 6) Faxinais, 7) Paraná Centro, 8) Vale do Tibagi, 9) Arenito Caiuá, 10)

Costa Noroeste, 11) Da Moda, 12) Piquirivaí, 13) Terra Roxa, 14) Norte do Paraná, 15)

Procopense, 16) Vale do Ivaí, 17) Norte Pioneiro, 18) Cantuquiriguaçu, 19) Oeste

Integrado, 20) Fronteira, 21) Iguaçu, 22) Sudoeste. Mario Doria explicou que a proposta

foi lançada para ser melhor apreciada por todos. Informou que que a reunião passaria

aos Assuntos Gerias, dando a palavra à representante da Secretaria de Estado da Ciência

e Tecnologia e Ensino Superior SETI, Maria Elizabeth Lunardi, que discorreu sobre o

Capitulo IV Artigo 32º da Lei Complementar 163/2013, que trata do estimulo à inovação e

precisa ser regulamentado e leu na integra a carta com as considerações e explanações,

sobre o assunto citado, para que seja encaminhada ao Secretário de Estado do

Planejamento e Coordenação Geral e Presidente do FOPEME, Cyllêneo Pessoa Pereira

Júnior para seguir os trâmites necessários. Luiz Sergio Martins Wosiack, Assessor da

Associação de Micro e Pequenas Empresas de Pequeno Porte do Oeste do Paraná -

AMIC OESTE, relatou sobre o evento ocorrido no dia 05 de outubro de 2016, na cidade

de Cascavel, com a presença do Juiz Federal Marlos Melek, do Tribunal Regional do

Trabalho TRT, onde foi discutido assuntos trabalhistas. Informou, que neste evento foi

elaborada a Carta de Cascavel, que contem propostas para a reforma trabalhista. Esta

Carta, que conta com o apoio de diversas representações federativas do segmento

empresarial, será entregue ao Ministro do Trabalho no dia 28 de novembro próximo. Mario

José Doria da Fonseca, conclamou para que todos se façam presentes, amanhã, no X

Encontro Sul / Sudeste da Micro e Pequena Empresa, que será realizado no Hotel Victória

Villa. Encerrou a reunião às 17:00 horas.


